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Rada Miasta Ostrów Mazowiecka 

Protokół Nr IX/2025 

Sesji  

Rady Miasta Ostrów Mazowiecka  

odbytej 

w dniu 11 lutego 2025 roku 
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Rada Miasta Ostrów Mazowiecka 

Rada Miasta  

Protokół nr IX/2025 

IX Sesja w dniu 11 lutego 2025 

Obrady rozpoczęto 11 lutego 2025 r. o godz. 15:00, a zakończono 15:55 tego 
samego dnia. W posiedzeniu wzięło udział 21 radnych. 

Obecni: 

1. Małgorzata Bartkiewicz 

2. Roman Betlejewski 

3. Łukasz Chojnowski 

4. Michał Kacprzak 

5. Tomasz Koczara 

6. Bogusław Konrad 

7. Anna Krajewska 

8. Robert Krajewski 

9. Zbigniew Krych 

10. Marek Kukiełka 

11. Jolanta Jadwiga Kwiatkowska 

12. Krzysztof Laska 

13. Marian Malec 

14. Ewa Orzechowska 

15. Waldemar Józef Pałys 

16. Paweł Adrian Pecura 

17. Sebastian Pęksa 

18. Krzysztof Janusz Swaczyna 

19. Rafał Wierzejski 

20. Klaudia Wilczyńska 

21. Edward Zalewski 

Punkt 1 

Otwarcie sesji. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczar na podstawie art. 20 ust. 3 
ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym  (Dz. U. z 2024 poz.1465, 
1572, 1907 i 1940) dokonał otwarcia IX sesji Rady Miasta Ostrów Mazowiecka IX 
Kadencji. Przewodniczący Rady Miasta powitał przybyłych na obrady gości i 
zarządził sprawdzenie obecności za pomocą programu eSesja. 

Głosowano w sprawie: sprawdzenie obecności 

Wyniki głosowania: 
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OBECNY: 21, NIEOBECNY: 0 

Wyniki imienne: 

OBECNY (21) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, 
Michał Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert 
Krajewski, Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof 
Laska, Marian Malec, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian 
Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia 
Wilczyńska, Edward Zalewski 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara stwierdził, że na stan 21 
Radnych obecnych jest 21 Radnych, jeden Rady bierze udział w sesji za pomocą 
środków komunikowania się na odległość. Podjęte w toku obrad uchwały będą 
prawomocne. 

Punkt 2 

Informacja o porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że 10 lutego 
bieżącego roku wpłynął wniosek Burmistrza Miasta o zwołanie sesji w trybie art. 20 
ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym z porządkiem obrad, 
który Radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. Rada Miasta może wprowadzić 
zmiany do porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu 
Rady. Do zmiany porządku obrad sesji zwołanej w trybie art. 20 ust. 3 wymagana jest 
zgoda wnioskodawcy. 

Brak wniosków i uwag do porządku obrad. 

Punkt 3 

Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia Miejskiego Przedszkola 
nr 1 w Ostrowi Mazowieckiej poprzez przeniesienie jego siedziby. 

Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga poinformowała, że w związku z 
przeniesieniem Miejskiego Przedszkola Nr 1 na ul. Partyzantów 39 trzeba 
zlikwidować siedzibę przedszkola na ul. Batorego. Obiekt nie spełnia odpowiednich 
norm i wymaga generalnego remontu. Przedstawiona uchwała jest intencyjna, trzeba 
powiadomić rodziców przedszkolaków minimum 6 miesięcy przed zakończeniem 
roku szkolnego. Konieczne jest również uzyskanie pozytywnej opinii Kuratorium 
Oświaty po jej uzyskaniu będzie możliwość podjęcia stosownej uchwały o 
przeniesieniu. 

Wiceprzewodnicząca p. Anna Krajewska powiedziała, że nie ma zastrzeżeń 
do podjęcia przedstawionej uchwały. Zapytała na co zostanie przeznaczony budynek 
po przedszkolu na ul. Batorego. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara powiedział, że 
przedstawiany projekt uchwały na charakter intencyjny i chodzi o przeniesienie 
siedziby. Zwrócił się z prośbą o zadawanie konkretnych pytań. 

Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga powiedziała, że jeśli budynek przy 
ul. Batorego pozostanie siedzibą przedszkola to konieczny będzie remont generalny. 

Radny p. Krzysztof Laska powiedziała, że przedszkole zostało przeniesione 
ponieważ zostało wybudowane nowe, a nie z powodu wymaganego remontu. Zwrócił 
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uwagę, że ma wątpliwości do tytułu uchwały „przekształcenie” to stworzenie nowej 
jakości, wprowadzenie zmian. Zapytał co takie nazewnictwo konkretnie ma na celu. 

Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga powiedziała, że zgodnie z prawem 
oświatowym każda zmiana siedziby czy zamiana lokalizacji wykonywania zadań 
nazywana jest przekształceniem. Przeniesienie przedszkola z ul. Batorego na ul. 
Partyzantów jest przekształceniem. 

Radny p. Zbigniew Krych zwrócił uwagę na błędne sformułowanie w §2 
„zawiadomienia o zamiarze przekształcenia rodziców uczniów”. Poprosił Radną p. 
Jolantę Kwiatkowską o pomoc w poprawieniu tego zapisu. 

Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga powiedziała, że jej zdaniem jest to 
błąd i należy go poprawić. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara ogłosił 5 minut przerwy w 
celu poprawienia uchwały. 

Przerwa. 

Wznowienie obrad. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że wpłynęła 
autopoprawka do uchwały w sprawie zapisu w § 2. 

Radny p. Robert Krajewski powiedział, że w przestrzeni publicznej pojawiła 
się informacja o zamiarze połączenia Miejskiego Przedszkola Nr 1 ze Szkołą 
Podstawową Nr 1 w zespół. Radny zapytał czy takie zmiany są planowane. 

Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga poinformowała, że połączenie jest 
planowane. Wynika to ze wspólnej siedziby, w której jest tylko jedna kuchnia za 
kwotę ok. 800 tys. zł. Przedszkole nie może sprzedawać żywności na potrzeby 
szkoły, ponieważ tak stanowią przepisy. Zastępca Burmistrza powiedziała, że nie 
przewiduje się zwolnień nauczycieli, będzie jeden dyrektor zespołu. 

Radny p. Robert Krajewski powiedział, że jego zdaniem zmiany na 
najwyższym szczeblu zatrudnienia się odbędą, chodzi m. in. o dyrektorów i 
wicedyrektorów. Dodatkowo trzeba przeprowadzić konkurs na dyrektora zespołu. 

Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga powiedziała, że obecne panie 
dyrektor mogą startować w konkursie na dyrektora zespołu. Podjęta decyzja wynika z 
braku drugiej kuchni w obiekcie. Brane pod uwagę było również wynajęcie kuchni 
ajentowi co niestety mogło skutkować wzrostem cen za posiłki dla dzieci oraz 
zwolnieniami obsługi kuchni. 

Radny p. Krzysztof Laska zaproponował przeniesienie dyskusji do Komisji 
Rady Miasta. Radny negatywnie ocenił zaproponowane zmiany i połącznie szkoły i 
przedszkola w zespół. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że projektanci nie 
przewidzieli problemu jaki obecnie się pojawił z brakiem drugiej kuchni. Propozycja 
utworzenia zespołu wynika z chęci ograniczenia wydatków rodziców dzieci 
korzystających z wyżywienia. Siedziba przedszkola powinna zostać przeniesiona 
jeszcze w lutym 2024 r. Burmistrz podkreślił, że nie planuje się zwolnień 
pracowników. 

Radny p. Łukasz Chojnowski powiedział, że problemy z budynkiem 
kompleksu szkolno- przedszkolnego Radna p. Jolanta Kwiatkowska zgłaszała już 4 
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lata temu i nikt nic z tym nie robił. Zwrócił się z prośbą o nie stwarzanie dodatkowych 
problemów. 

Radna p. Małgorzata Bartkiewicz powiedziała, że jej zdaniem dyskusja 
powinna zostać zakończona, bo kwestia zatrudnienia dyrektorów nie jest 
kompetencją Rady Miasta. 

Radny p. Paweł Pecura powiedział, że popiera zdanie Radnego p. Krzysztofa 
Laski. Sesja została zwołana w trybie nadzwyczajnym i Radni nie mieli możliwość 
dogłębnego przeanalizowania projektu uchwały. Radny zaproponował, aby 
Ostrowska Spółdzielnia Socjalna poprowadziła kuchnię w kompleksie szkolono- 
przedszkolnym. Dodał, że należy przenieść dyskusję do prac Komisji. 

Wiceprzewodnicząca p. Anna Krajewska zapytała jakie są plany na 
zagospodarowanie budynku na ul. Batorego. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że planowane jest 
przekazanie obiektu do użytku dla seniorów i organizacji pozarządowych 
działających na terenie miasta. 

Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga powiedziała, że skutkiem podjęcia 
przedstawionej uchwały na dzisiejszym posiedzeniu są tylko zmiany adresowe. W 
przypadku utworzenia zespołu szkolno- przedszkolnego trzeba będzie podjąć kolejną 
uchwałę. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że podjęcie uchwały nie 
spowoduje utworzenia zespołu szkolno- przedszkolnego. Pozwoli na zmianę adresu 
przedszkola z ul. Batorego na ul. Partyzantów. Burmistrz dodał, że zmiana powinna 
zostać wprowadzona już w lutym 2024 r. 

Radny p. Łukasz Chojnowski negatywnie ocenił wypowiedzi Radnego p. 
Pawła Pecury i Radnego p. Krzysztofa Laski. Powiedział, że należy działać wspólnie 
dla dobra najmłodszych mieszkańców miasta. 

Radny p. Krzysztof Laska powiedział, że dzieci już zostały przeniesione do 
nowego przedszkola. Radny zaproponował zmianę treści uchwały i zastąpienie słowa 
„przekształcenie” na „przeniesienie” co sformalizuje przebywanie dzieci w nowej 
siedzibie. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że użyte w uchwale słowo 
„przekształcenie” to wyrażenie ustawowe. Skutkiem prawnym podjęcia uchwały 
będzie tylko zmiana adresu. 

Radna p. Jolanta Kwiatkowska powiedziała, że podczas przerwy analizowała 
artykuł na podstawie, którego dokonywana jest zmiana i rzeczywiście likwidacja czy 
przeniesienie nazywana jest przekształceniem. Obecnie wszarskie dzieci z 
przedszkola na ul. Batorego zostały przeniesione na ul. Partyzantów. Podęcie 
uchwały pozwoli na zmienię adresu. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski podkreślił, że podjęcie uchwały 
pozwoli na naprawę błędów poprzedników i zmianę adresu przedszkola. 

Radny p. Krzysztof Laska powiedział, że jego zdaniem treść przedstawionej 
uchwały budzi wiele wątpliwości i i należy to omówić podczas prac Komisji. Radny 
złożył wniosek formalny o przekazanie projektu uchwały do pracy Komisji. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poddał 
pod głosowanie wniosek Radnego p. Krzysztofa Laski. 
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Głosowano wniosek w sprawie: o przekazanie projektu uchwały do pracy w 
komisji 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 13, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (7) Bogusław Konrad, Robert Krajewski, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, 
Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Edward Zalewski 

PRZECIW (13) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, 
Michał Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Marek Kukiełka, Jolanta 
Jadwiga Kwiatkowska, Marian Malec, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, 
Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Zbigniew Krych 

Burmistrz Miasta p. Jolanta Zadroga powiedziała, że jeżeli zostanie podjęta decyzja o 
połączeniu przedszkola i szkoły to przedstawiony zostanie Radzie Miasta projekt 
uchwały o utworzeniu zespołu. 

Brak głosów w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poddał 
pod głosowanie projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia 
Miejskiego Przedszkola nr 1 w Ostrowi Mazowieckiej poprzez przeniesienie 
jego siedziby z autopoprawką 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 5, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, 
Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Marian Malec, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz 
Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska 

PRZECIW (5) Bogusław Konrad, Robert Krajewski, Krzysztof Laska, Waldemar Józef 
Pałys, Paweł Adrian Pecura  

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) Ewa Orzechowska, Edward Zalewski 

Punkt 4  

Zakończenie obrad. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara  stwierdził, że porządek 
obrad  9 - ej  sesji Rady Miasta został wyczerpany. Podziękował za aktywny udział w 
obradach sesji, na tym zamykam obrady 9 -  ej sesji Rady Miasta Ostrów 
Mazowiecka. 

Przewodniczący Rady Miasta 
/-/ Tomasz Koczara 

Przygotowała: 
Olga Gumiężna – Pomoc Administracyjna 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl. Przebieg sesji zawiera nagranie dostępne na stronie Biuletynu 
Informacji Publicznej Urzędu Miasta Ostrów Mazowiecka: https://www.bip.ostrowmaz.pl/public/?id=205876 


